
Drop shot 
 

Čo je to drop shot – ide o jemnú prívlačovú techniku, kde montáž pozostáva zo záťaže 

umiestnenej na konci vlasca (nádväzca), pričom háčik s nástrahou je umiestnený priamo na 

kmeňovom vlasci (nádväzci) medzi rybárom a záťažou, nástraha je tak voľná a nekladie pri zábere 

rybe žiaden odpor. 

 

Na aké ryby – možne je ním loviť predovšetkým dravé ryby ako ostriež, zubáč, jalec, pstruh 

a šťuka (vtedy je možné použiť oceľové lanko, háčik sa navliekne na lanko a pomocou 

zamačkávacej trubičky sa zaistí slučka s háčikom alebo navlečený háčik medzi dvoma trubičkami). 

 

Ako na to - samotná montáž je pomerne jednoduchá pozostáva z vlasca (monofil, fluorocarbon, 

pletenka) háčika s očkom a záťaže.  

 

Vlasec 

Monofil o priemere 0,16 až 0,20 mm sa používa predovšetkým ako kmeňový vlasec pri kalnej resp. 

prikalenej vode. Vlasce s fluorokarbonovým povrchom je možné použiť aj v čistej vode. 

Pletenka o priemere 0,06 až 0,10 mm, sa používa obdobne ako monofilný vlasec v kalnej alebo 

prikalenej vode. Odporúča sa však radšej používať dlhší fluorocarbonový nádväzec.  

Fluorocarbon o priemere 0,16 až 0,20 mm, je však možné použiť aj väčšie priemery (0,30 až 0,35 

mm), pretože pre svoje vlastnosti je takmer neviditeľný vo vode a splýva s ňou. Používa sa ako 

nádväzcový materiál. Jeho pevnosť v uzle je nižšia ako v prípade monofilu, preto treba používať 

špeciálne uzle. 

 

Záťaž - používa sa špeciálna samosvorková záťaž  umožňujúca ľubovoľné posúvanie závažia a tým 

nastavenie hĺbky v ktorej bude umiestnená nástraha. Možné je však použiť aj závažia so zataveným 

obrtlíkom. Tieto sa dajú veľmi ľahko upraviť na samosvorkové, treba len vložiť do očka napríklad 

špendlík a opatrne ho stlačiť kliešťami, tak aby neprasklo. Aký tvar závažia a kde ho použiť? 

Oválne a valcovité resp. podlhovasté (pencil weght) záťaže sú určené do vôd s kamenistým 

členitým dnom, s lístím a konármi na dne ako i do miest, kde možno očakávať uviaznutie, majú 

totiž menšiu tendenciu niekde zapadnúť. Guľaté a hruškovité záťaže sú určené do miest 

s piesčitým dnom, bez väčších kameňov, skál, koreňov a zábran,  kde nehrozí uviaznutie. Tip: 

namiesto záťaže použite bavorské drievko. 

 

Háčiky - možné je použiť akýkoľvek háčik s očkom. Podmienkou je aby boli z tenkého drôtu. 

Existujú však špeciálne háčiky určené na drop shot, dlhý rovný háčik so Z odskokom, ofssetový 

háčik s ramienkom Z pri očku, stand out háčik umožňujúci bezuzlové uchytenie v dvoch bodoch. 

 

 
  

 

 

 

Naviazanie háčika - používa sa špeciálny uzol palomar. Zospodu cez háčik prevlečieme vo dvoje 

prehnutý vlasec a následne urobíme klasický uzol a prečnievajúcu slučku prevlečieme cez háčik, 

uzol navlhčíme zatiahneme, voľný koniec vlasca prevlečieme zvrchu cez očko. Možné je použiť aj 

iné spôsoby naviazania napr. navlečenie háčika a jeho zafixovanie z oboch strán trubičkami alebo 

brokmi, naviazanie pomocou korálkov. 

 

 

 

 

 

 

 



Palomar 
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Naviazanie s korálkou – malá korálka slúži na zaistenie háčika tak,  aby sa nepohyboval po vlasci, 

možné je to však vyriešiť aj pretiahnutím gumovej bužírky, posledné štyri fotografie znázorňujú 

voľné upevnenie háčika bez zaistenia proti pohybu. 
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Nástrahy - možné je použiť všetky gumené nástrahy či už aktívne alebo pasívne, ale aj voblér, 

červíka, dážďovku alebo rybičku. Najlepšie sú však smáčiky a rôzne červíkovité tvary. Tieto sa na 

háčik napichujú buď za hlavičku alebo sa nástraha natiahne tak, aby háčik trčal von v 1/3 nástrahy. 

V miestach kde je veľa prekážok je možné špičku nástrahy nechať schovanú v nej. Nástrah sa 

umiestňuje spravidla 40 až 60 cm od záťaže. 

 
   

 



 

Prút - používajú sa špeciálne drop shotové prúty. No postačuje na to aj prívlačový prút so 

špičkovou akciou nosnosťou 10 až 30 g.  Dĺžka prútu by mala byť v rozmedzí od 1,9 m do 2,4 m. 

Špička nesmie byť príliš tvrdá. 

 

Navijak - na drop shot nie sú špeciálne vyvinuté navijaky. Je možné použiť tak prívlačový 

multiplikátor tak navijak. Plne postačuje navijak triedy 2000 alebo 3000. 

 

Spôsob lovu - môžeme chytať z lode ako i z brehu. Nástrahu nahodíme a necháme ju klesnúť na 

dno. Potom pomaly navitím dopneme vlasec, jemne nadvihneme závažie no necháme ho na dne 

a zachvejem špičkou prútu, môžem aj dva krát jemne poskočiť alebo zodvihnúť nástrahu od dna na 

a zas ju skolením špičky prútu nechať klesnúť na dno. Ak nepríde záber posuniem sa o kúsok ďalej. 

Záber ryby je cítiť a aj vidieť na špičke prútu. Pri ostriežoch postačuje zodvihnutie špičky a ryba sa 

zasekne sama. Pri zubáčoch sa nesmieme unáhliť, pretože majú vo zvyku okusovať chvostík, vtedy 

musíme v pravom momente jemne priseknúť smerom hore. 

 

 


